



**ROMANIA**  
**UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ**  
**COMUNA JIJILA**  
**JUDETUL TULCEA**  
**AUTORITATI ADMINISTRATIVE:**  
**PRIMARUL COMUNEI JIJILA**



Adress: Primaria Jijila, cod postal 827110, com.Jijila ,jud. Tulcea  
Tel/Fax:0240/550002, 0240/550024, [www.comunajijila.ro](http://www.comunajijila.ro),  
e-mail:prmrjijila@yahoo.com  
CUI: 4508690

Nr. 6705/31.05.2024

REFERAT DE APROBARE

Al proiectului de hotărâre privind stabilirea unor situații deosebite în care pot fi acordate ajutoare de urgență și ajutoare comunitare, a valorii și a metodologiei de acordare a acestora la nivelul comunei Jijila, județul Tulcea

Autoritățile administrației publice locale pot acorda din bugetele locale, prin hotărâri ale consiliilor locale ajutoare de urgență și ajutoare comunitare în bani sau natură, persoanelor aflate în dificultate, conform art. 85 din Legea nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune.

Ajutoarele de urgență au menirea de a preveni sau de a reduce riscul de sărăcie și excluziune socială și pentru depășirea unor situații de dificultate ale unuia sau mai multor membri de familie a căror nevoie identificată constituie o situație particulară și necesită intervenție individualizată.

Având în vedere faptul ca solicitările privind acordarea unor ajutoare de urgență și ajutoare comunitare sunt numeroase și diverse ca situații pentru care sunt solicitate, iar potrivit prevederilor Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare, precum și a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1154/2022 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 196/2016, nu sunt definite toate situațiile, precum și a faptului ca legislația în domeniu a fost modificata, se impune aprobarea unei noi hotărâri de consiliu local.

Din aplicarea legislației în domeniul asistenței sociale s-au desprins situații care au necesitat reglementarea prin adoptarea unor hotărâri de consiliu local, cum ar fi:

- situații determinate de o stare de sănătate precară, cu afecțiuni ce necesită tratamente, protezare sau mijloace ajutătoare care nu sunt asigurate din bugetul asigurărilor sociale de sănătate;
- copii și tineri din familii defavorizate cu rezultate bune la învățătura;
- pentru repatrierea corpului neînsuflit al persoanei decedate în străinătate pentru care familia nu dispune de venituri suficiente;
- pentru situațiile de violență în familie pentru care victima are nevoie de obținerea certificatului medico-legal;
- pentru persoanele fără venituri și cu probleme de sănătate care au nevoie de avize de specialitate pentru a se prezenta la Comisia de evaluare a persoanelor adulte cu handicap;
- În cazul decesului unei persoane din familia beneficiară de venit minim de incluziune care include componenta de ajutor de incluziune, primarii pot dispune acordarea unui ajutor financiar pentru cheltuielile de înmormântare.
- în cazul decesului unei persoane neidentificate sau identificate dar fără aparținători legali care să se poată ocupa de înmormântarea sa;

- *decesul persoanelor neasigurate și provenite din familii cu resurse financiare reduse, care nu poate beneficia de ajutor de înmormântare din partea altor instituții*

Parte din situațiile prezentate au fost reglementate prin Hotărârea Consiliului Local al comunei Jijila nr. 4/31.01.2022 care și-a încetat aplicabilitatea la data de 31.12.2023.

Fata de aceasta situație, s-a elaborat alăturatul proiect de hotărâre, pentru a fi promovat pe ordinea de zi a ședinței Consiliului Local al comunei Jijila, în vederea adoptării sale.

PRIMAR,

Costică DEACU